

习近平对全国道德模范表彰活动作出重要批示强调

更好构筑中国精神中国价值中国力量

据新华社北京10月13日电 第五届全国道德模范座谈会13日下午在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前作出重要批示,向受表彰的全国道德模范致以热烈祝贺和崇高敬意。

习近平指出,隆重表彰全国道德模范,对展示社会主义思想道德建设的丰硕成果,彰显中华民族昂扬向上

习近平19日起将对英国进行国事访问

新华社北京10月13日电 外交部发言人陆慷13日宣布:应大不列颠及北爱尔兰联合王国女王伊丽莎白二世邀请,国家主席习近平将于10月19日至23日对英国进行国事访问。

据新华社北京10月13日电 外交部13日举行中外媒体吹风会,外交部副部长王超、商务部部长助理张骥介绍了习近平主席即将对英国进行国事访问有关情况,并回答了记者提问。

王超表示,英国是联合国安理会常任理事国和欧盟大国,中英关系已超越双边范畴,越来越具有战略意义和全球影响。去年,习近平主席提出中英共同打造和平、增长、改革、文明四大伙伴关系

的精神风貌,凝聚全国各族人民团结奋进的力量,具有重要意义。他强调,道德模范是道德实践的榜样。要深入开展宣传学习活动,创新形式、注重实效,把道德模范的榜样力量转化为亿万群众的生动实践,在全社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围。要持续深化社会主义思想道德建设,弘扬中华传统美德,弘扬时代新

风,用社会主义核心价值观凝聚聚力,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量,为中国特色社会主义事业提供源源不断的精神动力和道德滋养。

中共中央政治局常委、中央文明委主任刘云山会见了第五届全国道德模范和提名奖获得者并在座谈会上讲话。刘云山指出,习近平总书记的重要批示深刻阐述了评选表彰全

国道德模范的重要意义,就深入开展道德模范宣传学习活动、深化社会主义思想道德建设提出明确要求,充分体现了对道德建设的高度重视,要认真学习领会,很好贯彻落实。刘云山说,道德模范是时代的英雄、鲜活的价值观,推进道德建设,要用好道德模范这一“精神富矿”,发挥先进典型引领作用,更好激发实现中华民族伟

大复兴中国梦的强大正能量。要坚持围绕中心、服务大局,坚持重在建设、立破并举,坚持党员领导干部带头,推动形成讲道德、尊道德、守道德的社会环境。

座谈会上宣读了表彰决定,王福昌等62名同志被授予第五届全国道德模范荣誉称号,廖理纯等265名同志被授予第五届全国道德模范提名奖。



大学校园中的“鸟巢图书馆”

10月13日,桂林医学院的两名大学生在“鸟巢图书馆”旁看书。

在广西桂林医学院校园内,有20个木质“鸟巢图书馆”,每个“鸟巢图书馆”存放20本书,24小时免费开放且无人值守,借书的学生每借走一本,就要放入一本其它书籍。这批“鸟巢图书馆”自2014年4月建成使用后,共借出放入各种书籍10余万本(次),形成自觉守信的良性循环。

新华社发

《习近平关于协调推进“四个全面”战略布局论述摘编》出版发行

据新华社北京10月13日电 由中共中央文献研究室编辑的《习近平关于协调推进“四个全面”战略布局论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央从坚持和发展中国特色社会主义全局出发,提出并形成了全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党是三大战略举措,对实现全面建成小康社会战略目标一个都不能缺,要努力做到“四个全面”相辅相成、相互促进、相得益彰。“四个全面”战略布局是从我国发展现实需要中得出来的,从人民群众的热切期待中得出来的,也是为

指南。习近平同志指出,“四个全面”战略布局是中国在新的历史条件下治国理政方略。这个战略布局,既有战略目标,也有战略举措,每一个“全面”都具有重大战略意义。全面建成小康社会是我们的战略目标,我们所有奋斗都要聚焦于这个目标。全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党是三大战略举措,对实现全面建成小康社会战略目标一个都不能缺,要努力做到“四个全面”相辅相成、相互促进、相得益彰。“四个全面”战略布局是从我国发展现实需要中得出来的,从人民群众的热切期待中得出来的,也是为

推动解决我们面临的突出矛盾和问题提出来的。习近平同志强调,要教育引导各级领导干部自觉用“四个全面”战略布局统一思想、引领工作。协调推进“四个全面”战略布局,要求全党同志以与时俱进、奋发有为的精神状态,不断推进实践创新和理论创新,继续书写马克思主义中国化、时代化新篇章。认真学习这些重要论述,对于深入理解“四个全面”战略布局的重大意义、系统把握“四个全面”战略布局的科学内涵和总体要求、把“四个全面”战略布局落到实处,具有十分重要的指导意义。



万里长城“濒危”之殇

河北省怀来县境内一古长城烽火台顶部已成为碎石堆。

长城是世界上体量、规模最大的线性文化遗产。记者近日走访河北、山西等多个地区的长城遗址了解到,虽然我国在保护古长城方面进行了不少探索并取得了明显成效,但是古长城状况依然堪忧,不少地段的长城淹没于杂草、废渣之中,甚至被人为损坏。国家文物局公布的数据显示,即使距今年代最近的明长城,也只有8%的墙体保存完好,超过七成保存状况较差。

长城保护专家表示,目前古长城保护面临着“天灾人祸”、利益纠纷、保护性开发不当等问题,迫切需要解决法规约束力不强、管理职能交叉、保护力量不足、无序无知开发等问题。

新华社记者 牟宇 摄

5A景区首次被摘牌警示了什么

黄金周刚过,国家旅游局召开发布会,宣布取消山海关等景区5A级资质,并对丽江古城等6家5A级景区提出严重警告,全国通报并限期整改。5A景区首次被“摘牌”,国家级景区退出机制终于“激活”。这对全国众多的景区带来怎样的警示?能为百姓带来舒心旅行吗?

明察暗访,7家5A景区被摘牌或限改

记者从国家旅游局获悉,此次“节后算账”,其实已明察暗访进行至少一个月。

8月初《国务院办公厅关于进一步促进旅游投资和消费的若干意见》公布后,国家旅游局就以整治旅游景区门票价格、管理服务存在的突出问题等为切入点,着手净化旅游消费环境。“9月以来特别是十一假日期间,国家旅游局对

个月时间整改。

价格欺诈、强迫游客捐款、商铺无明码标价、出租车不打表、秩序混乱、安全隐患突出、环境脏乱差……记者了解到,此次暗访检查,抽查的重点目标,就是群众投诉比较集中、屡犯不改的景区。可以说,投诉率成为精准打击的有效工具——那些麻木不仁的景区必须当心了。

针对此事,不少网友高呼,“早该管

管了!”一位河北网友评价山海关景区,“如果早就珍视景区声誉,何至于此?这不是一家景区的教训,谁拿游客权益不当回事,谁就得吃苦头。”

严厉的处罚,把这些景区推到风口浪尖上,更引发人们对相关主管部门的追问。连日来,河北省秦皇岛市山海关区政府召开整改专项会议,对老龙头景区和区旅游监察大队负责人进行免职处理,区政府主要领导和主管领导作出检讨。广东佛山市、江苏南通市、浙江省杭州市等地均表示对标找差,加强整改。

长达3个小时才被扑灭。2014年4月丽江一商铺发生火灾共致10间铺面损毁。此次被调查的景区中,丽江古城景区仍然存在安全提示不到位,消防设施不完备等问题,其他多个景区也不乏各种安全隐患和漏洞。

景区被摘牌后,受到多大影响?专家表示,这不光是会牵扯到景区的政策以及经济利益,比如5A景区享受的政策倾斜和财政补贴会不同等,更会形成不良口碑,使更多游客“用脚投票”,从而远离这些地区。

杀一儆百,摘牌威慑力有多大?

记者了解到,A级景区评定工作自开始以来,就不是一个只进不出的机制,而是一个动态管理机制。我国目前有200多家5A景区,但面对旅游乱象,能不能摘掉名不副实的5A级旅游景区的牌子,一直是行业敏感话题。

在旅游行政管理措施中,取消A级资质是最严重的手段,其次是严重警告、警告。“国家旅游局此前曾警告

了90元的联票。此外,部分景区停车场价格翻倍且不开发票,出租车不打表,多数商铺不明码标价。不光是旅游景区,就连旅游城市青岛也出现怪相,一盘大虾使“好客山东”一时变成“宰客山东”。

安全问题更不容忽视。仅拿丽江来说,2013年3月丽江古城突发火灾,烧毁民房107间,大火持续燃烧的时间

“关键要实现常态化管理。旅游景区管理制度怎么落地,谁来监管,有些考核和监督能否委托第三方机构,按照一定的标准进行专业化监管,有些可以让老百姓的意见建议参与其中,最终让景区心服口服,让老百姓满意。”

(据新华社北京10月13日电)

多措并举,“退出机制”要更加透明公开

“5A牌子摘掉后怎么办?这需要有明确的后续配套制度。”北京联合大学旅游学院副院长张凌云认为,此次摘牌让5A级旅游景区有了危机感。

据了解,被摘牌并不意味着“一棍

深港警方联合摧毁特大偷渡集团

涉案34人



9月16日,边防官兵登上偷渡者乘坐的船只进行检查。据广东深圳边防支队通报,近日深港警方联合摧毁一特大偷渡集团,抓获“蛇头”11人,南亚籍偷渡人员23人。

新华社发



10月13日,一名涉嫌诈骗810万人民币后潜逃境外9年的逃犯被从菲律宾押解回湖南。

据介绍,2006年12月,湖南弘祥科工贸有限公司法人代表张某某使用票据诈骗湘潭市某信用社810万元人民币后潜逃境外。10月9日上午10时,张某某乘坐航班抵达马尼拉国际机场时,被菲律宾警方成功抓获,并于当日裁定将其遣返。

新华社记者 白禹 摄